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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 11 de novembro de 2014.

Às quinze horas do dia onze do mês de novembro do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando
do vereador MANOEL VALTER (Vavá) efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e
após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio nO 346, datado de 11 de
novembro assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, em que convida os
vereadores para participarem da visita técnica ao emp'eendimento Ponta do
Curral a ser realizada no dia 13 de novembro; Proposição subscrita de autoria
do vereador BERTOLlNO DE JESUS propondo a aprovação de uma Moção de
Pesar aos familiares da Sra. Marieta Prazeres, pelo seu falecimento;
Proposição subscrita de autoria da vereadora IVANILDA MALTA LEMOS
(Vane) propondo a aprovação de uma Moção de Aplausos à Paróquia do
Sagrado Coração de Jesus; e também um Requerimento em que solicita a
convocação da Diretora Municipal de Pesca, a Sra. Mônica Pereira; Proposição
subscrita de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA apresentando três
proposições subscritas: 1, Propôs a aprovação de Moção de Pesar aos
familiares da Sra. América da Conceição, pelo seu falecimento; 2, Pediu a
construção de dois quebra molas: um na Av, Dendezeiros e outro na 3"
Travessa Maestro Barrinha, Graça; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o
Senhor Presidente anunciou o PEQUENO EXPED1ENTE dedicado a
comentários gerais, franqueando a palavra, E utilizaram da mesma os
seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS SÀNTOS (Vavà) apresentou
duas Indicações Verbais: 1. Que o CODEMA e o IBAMA tomem providências
com relação às incinerações que vem ocorrendo no lixão do Orobó, o que vem
causando diversos transtornos para as comunidades do seu entorno, a
exemplo do Tarimba I e 11,assim como também intensifiquem a fiscalização
sobre os locais onde esse lixo vem sendo descartado; 2. Que a secretaria
competente promova a reforma da ponte que dá acesso à localidade da Boa
Vista; ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou três Indicações
Verbais: 1. Que a Prefeita, através de sua secretaria competente, tome
urgentes providências com relação aos constantes incêndios que vem
ocorrendo no Orobó, o que vem causando diversos transtornos para as,
comunidades do seu entorno, principalmente para o Tarimba; 2. Que o setor de
iluminação pública promova a reposição de lâmpadas no povoado do
entroncamento de Valença, principalmente no trevo, assim como também para
o povoado da Derrad~ira, em frente à escola; 3. Pediu que o espaço em que ~
funCionava o posto medico, no povoado do Bonfim, seja destinado para própria
ut~hdade da~uela con:unldade; IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) apresentou
tres Indlcaçoes VerbaiS: 1. Que a secretaria competente intensifique a limpeza
no bairro do Tento, pOIS os moradores constantemente estão cobrando esse~
serviço; 2. Que o Poder Executivo faça cumprir a lei n 2.225 de 11/04/2012
que foi aprovada nesta Casa, que determina que os responsá~els por evento~ ;
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em nossa Cidade se responsabilizem pela limpeza do local após o término dos
mesmos. "O que podemos averiguar é que após qualquer evento que ocorre na
Cidade, seus organizadores não se responsabilizam pela limpeza desse local,
o que causa grande acúmulo de lixo nas vias públicas, contribuindo até para o
entupimento das bocas de lobo", justificou Vane; 3. Que a secretaria
competente conclua o serviço de encascalhamento do loteamento Argentina,
no Guaibim; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou três Indicações
Verbais: 1. Que a administração municipal tome urgentes providências com
relação aos constantes incêndios que vem ocorrendo no lixão do Orobó, o que
vem causando diversos transtornos para a saúde das comunidades do seu
entorno, principalmente do Tarimba; 2. Que a secretaria competente construa
quebra molas na Rua Antõnio Sousa, nas imediações do mercadinho Bonfim;
3. Que a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação desta Casa,
fique atenta quanto aos projetos que estão sendo encaminhados aos
vereadores sem a devida justificativa e também a mensagem dos mesmos;
Finaliza tecendo comentários acerca do decreto municipal da Prefeita em que
ela determina a diminuição dos salários do alto escalão do governo municipal,
inclusive dela própria e também dá outras providências. O Edil, apesar de
considerar a intenção do decreto louvável, alerta para o fato de que a
autonomia de se legislar sobre salários de prefeito e secretariado da
administração é da Câmara, através de lei ordinária. Assim, juridicamente um
decreto não pode alterar os efeitos de uma lei, abrindo.se um precedente
perigoso. "Não podemos aceitar as mazelas que vem da Prefeitura. Acho
louvável a sua atitude, mas a senhora (a Prefeita) deveria pedir a esta Câmara
Municipal para que se fizesse um novo projeto com urgência, e nós, por certo,
aprovaríamos com a rapidez necessária", disse Baptista: FABRICIO FONSECA
LEMOS apresentou três Indicações Verbais: 1. Que as Secretarias de
Transporte e de Infraestrutura, junto ao DERBA, realizem a recuperação da
pavimentação do trevo policial que dá acesso ao Guaibim, assim como
providenciem a remarcação da sinalização horizontal da estrada que dá acesso
aquele distrito; 2. Que o departamento de trânsito de Valença sinalize como
contramão a descida da Rua Amapá, conhecida como ladeira do cemitério,
assim como da mesma forma sinalize como mão única a Rua Amazonas,
subida da ladeira do cemitério; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura recupere o
passeio do posto médico da Baixa Alegre; MANOEL JESUS DOS SANTOS
(Betão) apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova a reforma da pavimentação da ponte Luiz Eduardo
Magalhães; 2. Que a secretaria competente faça melhoramentos na rua do
fundo do campo de futebol do Jacaré, mais precisamente a artéria que sai em ~
frente à Igreja Assembleia de Deus, no Loteamento Águas de Março; 3. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens promova a reforma da ponte de Sé.
Segundo o Edil, precisa-se apenas de quinze pranchões de três metros e meio'
4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação d~
estrada de ?sni até !-é Eu; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei)
apr~sentou tre~ Indlcaçoes Verbais: 1. Que. a Pre:feita, com sua Secretaria de~\
Saude, e tambem com a Santa Casa de Mls ncordla, tome proVidências om
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relação ao sistema de regulação de pacientes de Valença, alterando a atual
pactuação (Salvador e Itabuna) para Santo Antônio de Jesus; 2. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens promova o encascalhamento das estradas
de Bananeira e Sapucaia, assim como conclua os serviços na estrada que dá
acesso a localidade de Buris; 3. Que a Secretaria de Educação tome
providências com relação à escola Otávio Santos, na Serra do Frio, que
funciona em apenas um turno para atender quatro turmas primárias (1°, 2°, 3° e
4° anos), com apenas um professor; ANTÔNIO BARRETO SILVA apresentou
duas Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Planejamento entre em
entendimento junto à direção do SESI de Valença para que tenha o acesso
necessário a fim de viabilizar o esgotamento sanitário do Loteamento Tio
Virginio 11; 2. Que a Secretaria de Administração possa encaminhar cópia da lei
n. 2.225, de 11/04/2012, que foi aprovada nesta Casa, que determina que os
responsáveis por eventos em nossa Cidade se responsabilizem pela limpeza
do local após o término dos mesmos, a fim cientificar as empresas que
pleiteiam, junto à Prefeitura, autorização para realizar eventos na Cidade;
TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Promoção Social informe a esta Casa os motivos pelos quais o
infocentro da Urbis encontra-se fechado; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura
forneça a esta Casa o projeto de infraestrutura e pavimentação do Loteamento
Estância Azul, como drenagem, calçamento e esgotamento, demonstrando o
que vai ser feito naquela localidade; 3. Que a Secretaria de Saúde informe a
esta Casa, porque em algumas unidades de saúde está faltando o profissional
médico responsável pelo atendimento da comunidade; O Sr. Presidente
informou que as indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a
seus respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes
matérias: Requerimento de autoria da vereadora IVANILDA MALTA LEMOS
(Vane) em que solicita a convocação da Diretora Municipal de Pesca, a Sra.
Mônica Pereira, para que ela venha a explanar sobre a ações daquela diretoria.
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade; O Sr.
Presidente submeteu em apreciação e votação as Proposições Subscritas dos
vereadores, quais sejam: BERTOLlNO DE JESUS propôs a aprovação de uma
Moção de Pesar aos familiares da Sra. Marieta Prazeres, pelo seu falecimento;
IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) e Bertolino de Jesus propôs a aprovação de
uma Moção de Aplausos à Paróquia do Sagrado Coração de Jesus; JAIRO
BAPTISTA propôs a aprovação de Moção de Pesar aos familiares da Sra. ~
América da Conceição, pelo seu falecimento; Todas as proposições foram .
aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Senhor Presidente
anunciou o periodo do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais,
franqueando a palavra. Com a palavra o vereador MANOEL VALTER DOS
SANTOS (Vavá) cobrando dos órgãos responsáveis do trânsito de nossa
cidade tomem providências com relação aos constantes engarrafamentos que
acontecem no. entorno da Santa Casa, princip~lmente no começo da ladeira~".
alcançando ate a ponte LUIZ Eduardo Magalh es; Com a palavra o vereado",
ADAIL TON FRANCIS.CO DOS SANTO,S tece / o comentários s)obre~_~»~.
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da Prefeita aos vereadores, através de oficio, para a visita técnica ao
empreendimento ponta do curral no próximo dia 13 de novembro, e pede que
os vereadores possam comparecer devido a importância desse evento, o qual
anuncia um empreendimento que irá trazer recursos para Valença. O Edil
também informa qCJetem conhecimento de que um projeto será enviado pelo
Executivo para viabilizar a implantação do referido empreendimento, e por isso
pede que se tenha muito cuidado na elaboração desse projeto a fim de que
possa seguir todos os trâmites legais e necessários, e que não venha a
pressâo econômica ou com outros interesses a fim de que esta Casa aprove
um projeto sem que os Edis tenham a oportunidade de analisa-lo devidamente.
E finaliza dizendo que certamente virá um projeto de expansão do perímetro
urbano de Valença, por isso pede muita atenção sobre o assunto; Com a
palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA mais uma vez citando a
questão do decreto municipal em que a Prefeita determina a diminuição dos
salários do alto escalão do atual governo, inclusive da mesma, demonstrando
uma atitude louvável, muito embora ressalte que, em sua opinião, é
incompetência impor que um decreto vá de encontro à lei. Diz sentir uma
fraqueza administrativa com relação à municipalização do trânsito, onde os
desmandos são facilmente notados. Lembra que esta Casa autorizou o Poder
Executivo a realizar um concurso público para agentes de trânsito, mas já
passam de seis meses e nada, faltando planejamento para atuar. Com relação
a visita técnica ao empreendimento ponta do curral, concorda com o vereador
Adailton sobre a atenção desta Casa sobre um possível projeto que virá para
ser aprovado, e a análise deverá ser feita de forma profunda. Em aparte, o
vereador Adailton diz que não é a favor de corte de salários, mesmo sendo de
cargos de confiança, mas sim que haja um planejamento ao longo do ano a fim
de evítar esse tipo de ação administrativa, que inclusive pode deixar esses
referidos servidores insatisfeitos e isso se refletir no próprio atendimento à
comunidade. Ao retornar com a palavra, Baptista registrou a presença de
diversas mães de crianças portadoras de deficiência que vieram para participar
da Tribuna Livre desta noite, em que reclamam sobre a falta de atendimento
psicológico, de fisioterapia, etc., onde mais uma vez ressalta a incompetência
administrativa da atual gestão, haja vista que é um assunto que já foi debatido,
mas que ainda não foi resolvido; Com a palavra o vereador ANTÔNIO
HERALDO ALVES DOS SANTOS (Leio) parabenizando o vereador Adailton
por sua preocupação sobre o empreendimento da ponta do curral, e concorda
que todos os vereadores possam comparecer, haja vista a importância para ~
nosso município, entretanto informa que não poderá comparecer por um
compromisso previamente agendado na capital do Estado; Com a palavra o
vereador FABRicIO FONSECA LEMOS dizendo que fica triste em ver as mães
das crianças portadoras de deficiência que vieram para participar da Tribuna
Livre desta noite, e diz que esta Casa estará comprometida em buscar os
meios para retornar os serviços de atendimento pSicológico, de fisioterapia, de
fonoaudiólogo. Fez menção sobre o aniversário de 165 anos de nossa cidade, '\ "
completados o~tem, dia 10 de ~ovembro, lembrando que muitas foram as lutas", \i\r
com mUitas vltonas, mas tambem mUito precisa ser conqUistado Par eniZOu~
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a Valença FM pela passagem dos seus 17 anos de contribuição ao nosso
Município e a região. Em aparte, o vereador Adailton comentou a passagem
dos 165 anos de Valença, relatando que nas mídias sociais algumas pessoas
tem o "complexo de vira-lata", ou seja, em nossa Cidade tudo está ruim, e só o
que presta é o "outro", por isso pede que essas pessoas possam fazer alguma
coisa ao invés de só criticar; O Sr. Presidente verificando não haver mais quem
queira fazer uso da palavra no periodo do Grande Expediente, agradeceu ao
público presente e aos Vereadores, e declarou encerrada a sessão. Do que
para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei
a presente Ata. ~~ ~ ~w ~.Slv-'" .d0<- ~ (\..:/
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